



# АТОМНИК АУКРАЇНИ

№46 (520) 18 листопада 2010 року  
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ  
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

## ЄДНАЄ ВСІХ НАС АТОМПРОФСПІЛКА



### «Живу життям дітей...»

Олена Василівна Балагуріна — творчий працівник Хмельницької АЕС, вона художник електроцеу. А ще — активний член профспілки, включений до комісії профкому по роботі з дітьми та шефській роботі. Людмила Малько, заступник голови профкому ХАЕС, називає цю жінку не інакше, як «постійною своєю супроводжуючою, на яку можна покластися у всьому, як на саму себе». Це тоді, коли доводиться вирушати у подорож із дітьми. Як з ними поводитися — для Олени Василівни таємниця не існує, бо у самої п'ятьох дітей, двоє з яких уже не лише виростили, а й знайшли себе у житті.

Олена Балагуріна — закінчила будівельний інститут у Дніпропетровську, який започаткував дівчині шлях у самостійне життя, а воно пролягло аж на Хмельниччину. ХАЕС влаштувала Олену Василівну у свою художню майстерню. Архітектор за спеціальністю занурився у повсякденну творчу працю. Робота абсолютно не на заваді її улюбленому станові. Талановита жінка з легкістю знаходить слова, аби розповісти про те, наскільки вона щаслива у своєму сімейному колі. Складається враження, що про чоловіка та про своїх дітей вона може розповісти безкінечно. Недаремно вона не знайшов з її слів кращого визначення, що таке щастя, аніж це: «Щастя — це сім'я, де усі один одному потрібні!».

А ось і її сім'я: чоловік Сергій Миколайович Борцов, начальник дільниці енергоремонтного підрозділу ремонтно-будівельного управління ХАЕС, дорослий син Михайло Кротов — голова цеховою профспілки метрологі ХАЕС, Олексій Балагурін — нині житель Німеччини (саме там знайшов свою половину і долю), Нікіта Борцов — учень 11-го класу зош №4, Ірина Борцова та Іван Балавінський — п'ятикласники усе тієї ж «четвертої» школи. Так Бог дав, переконана Олена Василівна, що у чотирирічному віці до них приєднався Іван. Після того, як трапилось горе із його першою матір'ю, а дідусь не зміг виховувати самостійно, хлопчину прийняв обласний дитячий будинок. На щастя, не довго довелось Іванкові знати, що то таке, коли все навколо нерідне. Іринка Борцова, з якою були знайомі ще з півторарічного ясельного віку, на мамину пропозицію відвідала хлопчика у дитячому будинку і запропонувала називати її батьків татом та матір'ю. Іванко погодився.

(Закінчення на 2-й стор.)

## ПОІНФОРМОВАНИЙ — ОТЖЕ, ЗАХИЩЕНИЙ: ПЕРЕДПЛАТИ СВОЮ РІДНУ ГАЗЕТУ

ПЕРЕДПЛАТИВШИ «АТОМНИК УКРАЇНИ» НА 2011 РІК, ви матимете змогу ознайомитися з виробничо-соціальним та профспілковим життям ядерного енергопромислового комплексу України, споріднених галузей діяльності, підприємств та організацій, що перебувають у сфері впливу Атомпрофспілки, та підпорядкованих Мінпаливенерго, МНС України, Мінхорони здоров'я, Мінприроди, Мінпромполітики, Міносвіти та науки України тощо.

Атомний щотижневик акцентує увагу на відображенні соціально-захисної функції Атомпрофспілки та її регіональних представництв у трудовій, виробничій та професійній діяльності.

«Атомник України» щомоєра повідомляє про життєдіяльність відокремлених підрозділів ДП НАЕК «Енергоатом», уранодобувних і уранопереробних підприємств ДП «Східний гірничо-збагачувальний комбінат», підприємств зони відчуження Чорнобильської АЕС та колишнього ВО «Придніпровський хімічний завод» у м. Дні-

продзержинську, інформує про сучасний стан та діяльність наукових, проектних, дослідницьких та освітніх закладів і установ ядерного профілю. Щотижневик друкує матеріали під рубрикою «Ядерна енергія: сторінки історії».

«Атомник України» постійно стежить за новинками у законодавстві, ви першими будете довідуватися про останні нормативно-правові акти соціального призначення, отримуватиме роз'яснення центральних органів виконавчої влади з питань трудового, пенсійного та чорнобильського законодавств, консультації висококваліфікованих юристів відділу правової роботи та ділові поради і допомогу технічних інспекторів праці Атомпрофспілки.

«Атомник України» — єдина газета, що діє і живе з працівниками і для працівників ядерної та інших галузей економіки держави, де є первинні осередки Атомпрофспілки.

ІНДЕКС ЩОТИЖНЕВИКА — 21766.

Дякуємо, що ви з нами!

## АСПЕКТИ РОЗВИТКУ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ: НА ПОГЛЯД НАРОДНОГО ДЕПУТАТА

### «Засади державної політики забезпечення конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості ядерно-паливного комплексу України»

— Практичне вирішення складних завдань функціонування і розвитку ядерно-паливного комплексу України в наш непростий час без участі держави є проблематичним навіть для такої потужної національної компанії, як «Енергоатом». Фактично ця база галузь економіки та основний чинник енергетичної безпеки країни майже 20 років не лише працює в кризових умовах, а ще й дотує інші види виробництва електроенергії.

Як відомо, основоположним в ядерному законодавстві України є закон «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку». Згідно з ним засади державної політики у сфері використання ядерної енергії та радіаційного захисту формує Верховна Рада України шляхом визначення її мети, головних завдань, напрямів, фінансових, податкових, митних та інших регуляторів, а також — затвердження державних програм розвитку паливно-енергетичного комплексу. Проте треба чесно визнати, що виконувати зазначені завдання тільки винятково за допомогою чинного ядерного законодавства фактично неможливо. До того ж нинішня світова криза надзвичайно загострила існуючі проблеми фінансово-економічних відносин і безпосередньо впливає на їх реальний стан в ядерно-промисловому комплексі. Тому для досягнення успіху необхідна постановка нових завдань та системний розвиток законодавства.

Засади державної політики забезпечення всебічного розвитку ядерно-промислового комплексу України повинні формуватися через удосконалення законодавчої бази в таких напрямках: гармонізації, з урахуванням принципів «розумної» достатності, вимог національних норм відповідно до правил і практики країн Європейського Союзу та країн з розвиненою ядерною енергетикою;

визначення джерел фінансування будівництва дорогих і ресурсоемних енергетичних об'єктів та створення умов для надходження інвестицій в ядерно-промисловий комплекс; визначення особливих умов розвитку регіонів розташування об'єктів ядерно-паливного комплексу.

За останнє десятиліття, крім створення певної нормативно-правової бази, значною подією у формуванні державної політики розвитку ядерно-промислового комплексу України стало затвердження в 2006 році Енергетичної стратегії України на період до 2030 року. Це був досить важливий крок у напрямі формування дійової системи управління в ПЕК, який заклав концептуальні засади забезпечення енергетичної безпеки країни, визначив головні цілі та завдання енергетичної політики, намітив головні напрями та показники розвитку енергетики, в тому числі ядерної. Однак, на жаль, за відсутності Стратегії економічного та соціального розвитку України до 2030 року, нової державної промислової політики та внаслідок багатьох помилок і прорахунків Енергетична стратегія перетворилася на відомчу декларацію про наміри, гучні, привабливі, але тільки наміри. Однією з причин зриву термінів і завдань Стратегії стали проблеми із залученням інвестицій. А вже всім добре відомо, що реалізація Енергетичної стратегії України потребує значних коштів. За оцінкою експертів, у докризовий період ця сума оцінювалася в 40 млрд. грн. щорічно. При цьому на ядерно-промисловий комплекс має припадати, щонайменше, її половина.

Констатуємо, що нинішня структура державного управління промисловою політикою загалом та енергетикою зокрема залишається не адаптованою до нових викликів в економічній, науково-технічній сферах, а також до змін у геополітиці.

Енергетична стратегія передбачала проведення корпоративізації підприємств ядерно-паливного циклу в 2007 році. Однак досі реальних кроків не зроблено — за винятком створення державного концерну «Ядерне паливо України», діяльність якого поки що не відчутна. Це питання вкрай актуальне й нині.

Досвід промислово розвинених країн свідчить, що ефективною організаційною формою функціонування структурно-перспективних галузей економіки, яка дозволяє підвищити їх прибутковість і досягти

мультиплікаційного інвестиційного ефекту, є створення державних концернів на базі об'єднання недержавних акціонерних компаній однієї галузі. Саме такі концерни дають можливість урядам послідовно здійснювати свою економічну і промислову політику.

(Закінчення на 2-й стор.)

## ЛІТОПИС АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ



### Хорошая традиция — беречь традиции

Что может быть интереснее судьбы человека? Маленькие странички в летописи жизни — это события и эпизоды. Все они по-своему дороги и неповторимы не только потому, что время не вернуть назад, но еще и потому, что каждый человек индивидуален. И у каждого из нас своя жизненная история.

В юбилейный год 20-летия эксплуатационного подразделения, 15-летия пуска 6-го блока Запорожской АЭС уходит на заслуженный отдых старший машинист-обходчик блока №6, работник эксплуатационного подразделения и просто замечательный человек — Анатолий Михайлович Кузьменко.

(Окончание на 2-й стор.)

## СОЦІАЛЬНИЙ РЕЗУЛЬТАТ ДІЙ ПРОФСПІЛОК

### Є альтернатива підвищенню пенсійного віку!

Меморандумом між Урядом України та МВФ про економічну та фінансову політику, укладеним у липні 2010 року, передбачено значне підвищення пенсійного віку для жінок (поступово збільшення пенсійного віку для жінок з 55 до 60 років протягом 10 років). Така вимога Міжнародного валютного фонду викликала бурхливу негативну реакцію в суспільстві.

Федерація профспілок України звернулася до керівництва Кабінету Міністрів України та МВФ провести невідкладну зустріч з представниками уряду, МВФ та профспілок для перегляду цього та інших положень Меморандуму.

За підтримки Міжнародної конфедерації профспілок вдалося схилити МВФ до проведення таких консультацій на тристоронній основі, хоча до цього в жодній країні світу МВФ не погоджувався на такий формат роботи, працюючи виключно з урядом.

Тристоронні консультації були проведені у Федерації профспілок України 16 вересня 2010 року. За їх підсумками створено три робочі групи з представників спільного представницького органу профспілок та урядових структур для підготовки висновків щодо доцільності і економічної обґрунтованості підвищення пенсійного віку для жінок, підвищення ціни на газ для населення

з квітня 2011 року та можливості зростання заробітної плати.

Для вивчення першого питання за дорученням віце-прем'єр-міністра України С.Тігіпка було створено спільну робочу групу у складі фахівців від центральних органів влади (Мінпраці, Мінфіну, Мінпаливенерго, Мін'юсту, Мінекономіки, Мінжитлокомунгоспу, Пенсійного фонду України).

Робоча група на чотирьох засіданнях 15, 19, 25 і 29 жовтня 2010 року обговорила питання, пов'язані з підвищенням пенсійного віку, з урахуванням інформації, наданої міністерствами і ФПУ. З'ясовано, що за рахунок підвищення пенсійного віку для жінок з 55 до 60 років економія коштів Пенсійного фонду України у 2011 році становитиме лише 554 млн. грн. з подальшим збільшенням цієї суми у наступні роки.

Профспілки запропонували заміщення цієї суми за рахунок:

— виведення з тіні (легалізації) заробітної плати з нарахуванням на неї внесків до Пенсійного фонду України;

— розширення зайнятості незайнятих громадян України;

— збільшення фонду оплати праці за рахунок підвищення частки оплати праці в операційних затратах на виробництво продукції.

(Закінчення на 3-й стор.)





